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Pierwsze czytanie                                                                        Jr 20,10-13 

 Czytanie z Księgi Proroka Jeremiasza 

Słyszałem oszczerstwo wielu: Trwoga dokoła! Donieście, donieśmy na niego! 

Wszyscy zaprzyjaźnieni ze mną wypatrują mojego upadku: Może on da się zwieść, tak 

że go zwyciężymy i wywrzemy swą pomstę na nim! Ale Pan jest przy mnie jako 

potężny mocarz; dlatego moi prześladowcy ustaną i nie zwyciężą. Będą bardzo 

zawstydzeni swoją porażką, okryci wieczną i niezapomnianą hańbą. Panie Zastępów, 

Ty, który doświadczasz sprawiedliwego, patrzysz na nerki i serce, dozwól, bym 

zobaczył Twoją pomstę nad nimi. Tobie bowiem powierzyłem swą sprawę. Śpiewajcie 

Panu, wysławiajcie Pana! Uratował bowiem życie ubogiego z ręki złoczyńców. 

                                                                                                               Oto Słowo Boże.   

                                          

Drugie czytanie                                                                   Rz 5,12-15  

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Rzymian 

Przez jednego człowieka grzech wszedł na świat, a przez grzech śmierć, i w ten sposób 

śmierć przeszła na wszystkich ludzi, ponieważ wszyscy zgrzeszyli... Bo i przed 

Prawem grzech był na świecie, grzechu się jednak nie poczytuje, gdy nie ma Prawa. A 

przecież śmierć rozpanoszyła się od Adama do Mojżesza nawet nad tymi, którzy nie 

zgrzeszyli przestępstwem na wzór Adama. On to jest typem Tego, który miał przyjść. 

http://www.bazylika.net/
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Ale nie tak samo ma się rzecz z przestępstwem jak z darem łaski. Jeżeli bowiem 

przestępstwo jednego sprowadziło na wszystkich śmierć, to o ileż obficiej spłynęła na 

nich wszystkich łaska i dar Boży, łaskawie udzielony przez jednego Człowieka, Jezusa 

Chrystusa.   

                                                                                                             Oto Słowo Boże.  

 

 

 

Aklamacja                                                                                                              J 15,26b.27a 

Świadectwo o mnie da Duch Prawdy i wy także świadczyć będziecie. 

 

 

 

 

Ewangelia                                                                                Mt 10,26-33 

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

Jezus powiedział do swoich apostołów: Nie bójcie się ludzi. Nie ma bowiem nic 

zakrytego, co by nie miało być wyjawione, ani nic tajemnego, o czym by się nie miano 

dowiedzieć. Co mówię wam w ciemności, powtarzajcie na świetle, a co słyszycie na 

ucho, rozgłaszajcie na dachach! Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy 

zabić nie mogą. Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało może zatracić w piekle. 

Czyż nie sprzedają dwóch wróbli za asa? A przecież żaden z nich bez woli Ojca 

waszego nie spadnie na ziemię. U was zaś nawet włosy na głowie wszystkie są 

policzone. Dlatego nie bójcie się: jesteście ważniejsi niż wiele wróbli. Do każdego 

więc, który się przyzna do Mnie przed ludźmi, przyznam się i Ja przed moim Ojcem, 

który jest w niebie. Lecz kto się Mnie zaprze przed ludźmi, tego zaprę się i Ja przed 

moim Ojcem, który jest w niebie.    

                                                                                                        Oto Słowo Pańskie.   
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Rozważanie 

Św. Mateusz w rozdziale dziesiątym podaje wskazówki misyjne Jezusa. 

Kardynał Carlo Maria Martini odczytuje ten rozdział jako autobiografię 

Jezusa. Jezus przekazuje uczniom prawdy, którymi sam żyje, które wciela 

w czyn. 

Jezus, wysyłając uczniów na misje, przestrzega ich przed trudnościami. 

Misji nie zawsze towarzyszy sukces, poklask, przyjęcie. Uczniowie mogą 

napotkać obojętność, odrzucenie, a nawet więcej: wrogość, prześladowanie, 

agresję, bunt.  Reakcje te wiążą się z głoszonym słowem. Ewangelia nie 

zawsze uspokaja, jest miła, przyjemna, łatwa… Życie według Ewangelii nie 

jest beztroskie. Przeciwnie, często wiąże się z trudem, krzyżem, wprowadza 

podziały, osądza serca, stawia przed koniecznością radykalnego wyboru. 

Dlatego nie zawsze spotyka się z przychylnym przyjęciem. Los uczniów 

Jezusa jest związany z losem Ewangelii a przede wszystkim z losem Jezusa: 

„Będziecie w nienawiści u wszystkich z powodu mego imienia’ (Mt 10, 

22); „Uczeń nie przewyższa nauczyciela ani sługa swego pana. Jeśli pana 

domu przezwali Belzebubem, o ileż bardziej jego domowników tak nazwą” 

(Mt 10, 24-25). 

Uczniowie nie powinni jednak obawiać się trudności i prześladowań. 

Zaufanie Jezusowi i Bożej Opatrzności jest siłą do przezwyciężania 

wszystkich obaw i lęków: „Więc się ich nie bójcie!”.  Boimy się 

szczególnie o nasze ciało, a więc o to, co jest przemijające. Lękamy się o 

nasz spokój, naszą sytuację, rodzinę, prestiż, posadę…, boimy się, by nie 

zostać odrzuconym, osamotnionym, wyszydzonym czy źle zrozumianym… 

Jezus wskazuje na „właściwą bojaźń”: „nie bójcie się tego, co może 

zaszkodzić waszemu ciału, bójcie się tego, co szkodzi waszemu duchowi, 

waszemu człowieczeństwu” (por. Mt 10, 28). 

W czasie rozmów z osobami, które odprawiają rekolekcje, często słyszę o 

lęku, który paraliżuje i przeszkadza, by być sobą i odważnie wyznawać 

Jezusa. Taki lęk wypływa między innymi z braku zaufania i bojaźni Bożej. 

„Im bardziej zmniejsza się bojaźń Boża, tym silniej rośnie lęk przed 

ludźmi” (R. Cantalamessa). 

Zaufanie Jezusowi oczywiście nie uchroni od trudności, ciosów, porażek, 

odrzucenia. Jednak rany nie przenikną do głębi naszego serca. Nie staniemy 

się przez nie zgorzkniali, cyniczni, ale pozostaniemy łagodni, kochający, 

umiejący przebaczać, świadomie kształtujący człowieczeństwo i świat. Nie 

jak kibice na stadionie, ale jako prawdziwi zawodnicy. 

Czy nie sądzę, że Ewangelia powinna być lekka i dostosowana do 

oczekiwań ludzi współczesnych? Jakie są moje lęki? Czego obawiam się 

najbardziej? Czy potrafię odróżnić lęki od bojaźni Bożej? Czy mam odwagę 

wyznawać Jezusa dziś? 

 

 

 

 

Czytania na każdy dzień  

tygodnia 

 

 

Poniedziałek                      

 

1 czytanie 2 Krl 21, 17, 5-8 

 

 Ewangelia Mt 7, 1-5 

 
                                  Wtorek 

 

1 czytanie 2 Krl 19, 9-35 

                                                   

Ewangelia Mt 7, 6-14 
                                            

Środa 

                                        

1 czytanie Iz 49, 1-6 

 

2 czytanie 1 P 1, 8-12 

 

 Ewangelia Łk 1, 57-80 
                                    

Czwartek 

                                        

1 czytanie 2 Krl 24, 8-17 

 

 Ewangelia Mt 7, 21-29 

 

Piątek 

                                           
  1 czytanie 2 Krl 25, 1-12 

 

   Ewangelia Mt 8, 1-4 

 
Sobota 

                                               

1 czytanie Lm 2, 2-19 

 

 Ewangelia Mt 8, 5-17 

 

Niedziela 

 

 1 czytanie 2 Krl 4, 8-16a 
 

  2 czytanie Rz 6, 3-11 

 

Ewangelia Mt 10, 37-42  
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                                                       Ogłoszenia parafialne 

✓ Decyzją ks. Arcybiskupa Stanisława Budzika odchodzą z naszej wspólnoty 

wszyscy ks. wikariusze. Ks. Damazy Soja po 5 latach został skierowany do 

Sanktuarium św. Rodziny w Lublinie na Czubach, ks. Arkadiusz Kowalski po 4 

latach odchodzi na odpoczynek  na podratowanie zdrowia i ze względów 

rodzinnych, ks. Mikołaj Dudziński po 3 latach posługi został skierowany na KUL 

na studia doktoranckie z homiletyki, jednocześnie zostaje Duszpasterzem 

Akademickim UMCS, a zamieszka jako rezydent w Parafii pw. św. Piotra 

Frassatiego w Lublinie na LSM. Serdecznie dziękujemy Im za gorliwą posługę, 

modlitwę, głoszone słowo Boże i wszelkie dobro pozostawione wśród nas. Niech 

Pan Bóg obficie błogosławi Ich dalszej kapłańskiej drodze i prowadzi tam, gdzie 

będą dalej pełnić swoją misję i odkrywać życiowe powołanie. 

▪ Jednocześnie z radością witamy nowych duszpasterzy: ks. Zbigniewa 

Zarzecznego, który przybywa do nas z Lublina z Parafii pw. św. Józefa na LSM, 

ks. Radosława Karpiuka - dotychczasowego wikariusza w Parafii pw. św. Michała 

w Kamieniu oraz ks. Karola Mazurka - nowo wyświeconego kapłana 

pochodzącego z Nałęczowa. Życzymy Im, aby szybko poczuli się częścią naszej 

wspólnoty i z zapałem podejmowali nowe zadania duszpasterskie. 

▪ Wszystkich kapłanów powierzamy opiece Matki Bożej Chełmskiej. Niech 

wyprasza Im potrzebne łaski, umacnia w kapłańskim powołaniu i prowadzi drogą 

wiernej służby Bogu i ludziom. 

✓ Osoby, które w ostatnim czasie doznały szczególnych łask za wstawiennictwem 

Matki Bożej Chełmskiej czy podczas modlitwy o uzdrowienie, prosimy o złożenie 

pisemnego świadectwa na ręce ks. Proboszcza. Jeśli pragniemy złożyć wotum 

dziękczynne czy prośby, prosimy, by uczynić tak samo. 

✓ Trwamy jeszcze w jubileuszu 260. rocznicy koronacji Cudownej Ikony 

Chełmskiej koronami papieskimi, a już 7 i 8  lipca świętować będziemy jubileusz 

80-lecia koronacji Kopii obecnie znajdującej się w ołtarzu, której dokonał 

ówczesny biskup lubelski Stefan Wyszyński. Jako pamiątka i dar od nas dla Matki 

Bożej Chełmskiej został namalowany obraz z Wizerunkiem Matki Bożej i 

błogosławionego kard. Prymasa Stefana Wyszyńskiego, znajdujący się przy 

ołtarzu. Całkowity koszt to 25 tys. złotych. Mamy ofiarodawców ram, złoceń. 

Składamy Im oraz  wszystkim, którzy już złożyli ofiarę, Bóg zapłać! Gdyby ktoś 

z nas chciał jeszcze włączyć się jako ofiarodawca, serdecznie zapraszamy. 
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✓ W piątek na Mszę św. o godz. 8.00 zapraszamy młodzież szkół średnich z okazji 

zakończenia roku szkolnego. Spowiedź dla dzieci i młodzieży z tej racji w ciągu 

tygodnia od godz. 17.30. Prosimy rodziców o dopilnowanie tej duchowej sprawy. 

✓ W sobotę na wakacyjny wypoczynek wyjeżdżają z naszej parafii dzieci pod 

duchową opieką ks. Pawła i wolontariuszy.  

✓ Od najbliższej soboty do końca sierpnia zapraszamy do zwiedzania krypt, piwnic 

klasztornych, punktu widokowego na dzwonnicy oraz korzystania z bogatej oferty 

parafialnej kawiarenki: w dni powszednie w godzinach od 10.00 do 18.00; w 

niedzielę kawiarenka od 8.00 do 19.30. 

✓ W sobotę przy Parafii w Żmudzi kolejny zlot motocyklowy. Serdecznie 

zachęcamy do wzięcia w nim udziału. Początek: godz.10.00. 

✓ W dekanacie w niedzielę za tydzień odpust w Świerżach. Ksiądz Proboszcz 

serdecznie zaprasza! 

✓ Trwają już zapisy na Pieszą Pielgrzymkę na Jasną Górę. Grupa 17 w tym roku 

będzie wychodziła z Chełma 1 sierpnia. Jej opiekunem będzie ks. Mikołaj. Koszt 

uczestnictwa wynosi 130 zł. Opłata uwzględnia m.in. transport bagaży, zakup 

lekarstw i materiałów opatrunkowych, tzw. gadżety pielgrzymkowe, informatory 

oraz ubezpieczenie NW. Jak co roku przewidziane są zniżki:  

➡️2 osoby z rodziny wpisowe – 170 zł 

➡️3 osoby i więcej wpisowe – 250 zł. Zapraszamy! 

✓ Solenizantom nadchodzącego tygodnia życzymy Bożego błogosławieństwa, a 

wszystkim Parafianom, Gościom, Sympatykom, Pielgrzymom oraz Rodzinom 

przyjmującym Kopię Cudownej Ikony Matki Bożej Chełmskiej w swoich domach 

wszelkiego dobra i opieki Maryi. 


